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خلاصه درس علوم تجربی نهم

فصل اول : مواد و نقش آن‌ها در زندگی
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مواد پیرامون ما 

خالص

عنصر

همگن

ناهمگن

ترکیب

فلز

یونی

مولکولی

نا فلز

مخلوط

مفاهیم اصلی : فلز - نافلز - واکنش‌پذیری - درشت مولکول - بسپار  
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مواد پیرامون ما

طبیعی

                                                                                                                           مصنوعی

فلزها
فلزها کاربرد بسیاری در زندگی ما دارند . مثلًا فلز مس که از ذوب‌کردن سنگ معدن آن در دمای بالا حاصل می‌شود ، نقش مهمی در 
صنعت کشور ما دارد . مقاومت در برابر خوردگی ، رسانایی بالای گرمایی و الکتریکی و قابلیت مفتول شدن بالا از جمله ویژگی‌هایی 

است که استفاده گسترده آن را باعث می‌شود .

واکنش‌پذیری فلزها با اکسیژن 
با  . منیزیم به سرعت  با اکسیژن واکنش می‌دهند  . مثلًا فلز مس و آهن به کندی  با اکسیژن ندارند  فلزها واکنش‌پذیری یکسانی 

اکسیژن ترکیب می‌شود و طلا با اکسیژن ترکیب نمی‌شود .

نافلزها 
نافلزها کاربردهای زیادی دارند ، اکسیژن به عنوان یک نافلز ، یکی از گازهای مهم تشکیل‌دهنده هواست یا نیتروژن در صنعت و 

کشاورزی کاربرد بسیاری دارد . کربن ، فسفر ، کلر و فلوئور هرکدام کاربردهای مهمی در زندگی ما دارند .

طبقه‌بندی عناصر  
طبقه بندی عناصر بر اساس تعداد الکترون‌های مدار آخر اتم آن‌ها صورت می‌گیرد . بدین ترتیب عناصری که در مدار آخر اتم خود 

تعداد مشابهی الکترون دارند در یک گروه قرار می‌گیرند .
CO2 که تعداد محدودی اتم دارند ، مولکول برخی مواد از تعداد بسیار زیادی  H  یا   SO2 4 درشت مولکول : برخلاف ترکیباتی چون 

اتم ساخته شده است . به این مواد درشت مولکول گفته می‌شود .
مثال : سلولز از تعداد بسیار زیادی اتم H ، C و O تشکیل شده است .

بسپار : دسته‌ای از درشت مولکول‌ها که از زنجیرهای بلندی تشکیل شده‌اند که از اتصال تعداد زیادی مولکول کوچک به یک‌دیگر 
حاصل شده‌اند .
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بسپارها 

طبیعی :  از گیاهان و جانوران به دست می‌آیند . مثال : سلولز - نشاسته - پشم - ابریشم - پنبه و ...

مصنوعی : به طور مصنوعی از نفت ساخته شده‌اند . مثال : پلاستیک



آزمون شمارهسؤالات امتحان كلاس‌هاي نهم
درس  :  علوم تجربی

تاریخ امتحان :  
مدت امتحان  :  70 دقیقه
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منتخب مدارس کشور   

الف( سؤالات شیمی
1- فلز ....................... اولين فلز استخراج شده از سنگ معدن است. 						            0/25
2- پيوند كوالانسي ميان اتم‌هاي ........................... تشكيل مي‌شود.						            0/25
0/25             		 3- مخلوطي از چند هيدروكربن سازنده نفت كه نقطه جوش نزديك به هم دارند ........................... نام دارد.    
4- عنصر كلر مانند عنصر نيتروژن در لايه آخر خود 5 الكترون دارد.                                         درست       نادرست          0/25
5- تركيب‌هاي يوني در مجموع از نظر بار الكتريكي خنثي هستند.                                             درست       نادرست           0/25
6- نام ديگر اتن ، اتانول است و يك گاز بي‌رنگ است.   درست       نادرست    0/25
7 با كدام عنصر زير هم گروه است : 					               0/25

14 N 7- عنصر 

14
28 Si ت(  16

32 S پ(  5
10 B ب(  15

31 P    الف( 

0/5             							       8- دو مورد از كاربردهاي سولفوريك اسيد را نام ببريد.
9- الف(‌ منظور از پليمر مصنوعي چيست؟	                           ب( چرا مصرف پليمرهاي مصنوعي رو به افزايش است؟           0/75

      پ( يك نمونه پليمر مصنوعي و كاربرد آن را بنويسيد.
10- آرايش الكتروني واكنش فلز سديم با گاز فلوئور را رسم كرده و ذره هاي سازنده هر كدام را مشخص كنيد.	             0/5
0/5             			 11- ويژگي تركيبات يوني را بنويسيد.						
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12- نمودار روبه رو را تحليل كنيد :

        
13- با توجه به شكل روبرو به پرسش‌هاي زير پاسخ دهيد :	                           0/75

   الف( نام اين چرخه چيست؟

کربن دی اکسید
 در هوا

حیوانات
گیاهان

سوخت های فسیلی

   ب( ‌نام مسيرهاي 2 و 1 نشان داده در شكل را بنويسيد.
   پ( ‌به جز مسير 2 چه عاملي سبب توليد كربن دي اكسيد در هوا كره مي‌شود؟

ب( سؤالات فیزیک
0/25 14- در حركت يكنواخت ، متحرك در فاصله هاي زماني يكسان ، مسافت‌هاي برابري را طي مي‌كند.  درست       نادرست        
15- هر چه جرم جسم .................... باشد ، بر اثر اعمال يك نيروي ثابت ،‌ جسم شتاب بيشتري مي‌گيرد.	                          0/25
16- فشار با وزن رابطه ........................ و با سطح تماس ، رابطه ........................ دارد.	             0/25

الف(‌ مستقيم - مستقيم         ب(‌ مستقيم - معكوس               پ( معكوس - مستقيم              ت( معكوس - معكوس
0/25             			 17- در خصوص نيروي كنش و واكنش كدام عبارت درست نيست :

   الف( همواره بر دو جسم وارد مي‌شوند.                                  ب(‌ همواره خلاف جهت يكديگرند.
   پ( ‌همواره هم اندازه اند.                                                        ت( همواره در يك جهت‌اند.

1 70 دقیقه
94/10/9 

    سؤالات دبیرستان خدیجه کبری نورآباد )دی ماه 94(



كلاس‌هاي نهم 
تاریخ امتحان :
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1
1- مس                                   2- دو نافلز                                3- برش نفتي

4- نادرست                            5- درست                                 6- نادرست

15
31 P 7- )الف(‌  

8- در صنعت خودروسازي براي تميز كردن ورقه‌هاي فلزي - رنگ سازي - چرم سازي - تهیه باطري اتومبيل - تهيه پلاستيك
           تهيه كود - تهيه شوينده‌هاي غير صابوني 

9- الف(  ‌پليمرهاي مصنوعي پلیمرهایی هستند که در پي نياز انسان‌ها از نفت تهيه مي‌شوند.
       ب(‌ با افزايش جمعيت ، تقاضا براي مصرف پليمرها افزايش يافته است و چون پليمرهاي مصنوعي كاربردهاي گوناگون و گسترده‌اي 

           در زندگي دارند ، مورد توجّه انسان‌ها قرار گرفته است.
      پ( پلاستيك - ساخت بطری و وسایل شخصی

10- سديم با از دست دادن الكترون لايه آخر و فلوئور با گرفتن 1 الكترون ،
 لايه آخر خود را كامل كرده و با داد و ستد الكترون به تركيب يوني

9F11Na

       سديم فلوئوريد تبديل مي‌شوند.
11- تركيبات يوني در حالت محلول رساناي جريان الكتريسيته هستند.

12- با افزايش تعداد كربن در هيدروكربن ها ، نقطه جوش آنها افزايش مي‌يابد.
       در واقع با افزايش تعداد كربن ، نيروي ربايش بين مولكول‌ها افزايش مي‌يابد و اين روند افزايش نقطه جوش هيدروكربن‌ها را به  

       دنبال دارد. 
13- الف(‌ چرخه كربن      ب( ‌1- فتوسنتز   2- مصرف گياهان و توليد كربن دي اكسيد )تنفس(‌     پ(‌ سوزاندن سوخت فسيلي 
14- درست                            15- بيشتر                                 16- )ب( ‌مستقيم - معكوس      17- )ت( همواره در يك جهت‌اند.

18- )ت( جابه جايي تغيير نمي‌كند ولي مسافت زياد مي‌شود.          19- در اين حالت نيرو بر سطح كوچكی وارد شده و فشار بيشترمي‌شود.
20- الف( نيرويي كه قايقران از طريق پاروها به آب وارد مي‌كند ، بيشتر از نيروهايي است كه سبب سكون قايق است . بنابر اين قايق  

               در آب حركت مي‌كند.
        ب( نيروي بالابري كه هلي كوپتر وارد مي‌كند. بيشتر از نيروي وزن آن است. بنابراين هلي كوپتر به پرواز در مي‌آيد.

21- در دو ظرف به میزان مساوی آب می ریزیم سوراخ ظرف اول بالاتر از سوراخ ظرف دوم است. می  بینیم که فشار آب در ظرف 
دوم بیشتر است.

d  ،‌ هر چه بار به تكيه‌گاه نزديك‌تر باشد ، براي جابه ‌جا كردن آن به نيروي كمتري نياز داريم.  F d F1 1 2 2== 22- )الف( با توجه به  
== كار ×× نيرو   ⇒⇒  جابه جايي  == كار   ×× ==5 0 5 2 5/ / J ==  كار نيروي مقاوم                                    23- الف(‌ كار نيروي محرك 
10 2 5 0 25×× == ⇒⇒ ==x x m/ / ××  نيروی مقاوم                                                          ==  جابه جايي  ××  نيروی محرک               ب( جابه جايي  
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 از آن‌جا كه خرگوش دور باغچه را طي كرده ، در انتهای حرکت دوباره به نقطه شروع بازگشته است و در نتیجه جابه جايي آن 
صفر است و سرعت متوسط هم صفر خواهد بود.
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x m/ ==  فشار                                          8000 Pa == نیرو  ،  12000 N  -26
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== جرم   ،    40 kg   -27
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ادامه دارد ...


